Z regulaminu I ligi

Każda drużyna może się składać maksymalnie z 25 zawodniczek i zawodników zgłoszonych do dowolnie wybranych konkurencji z prawem startu w jednej konkurencji indywidualnej i jednej sztafecie lub tylko w sztafetach.

Zawodnik startujący tylko w sztafetach nie obciąża limitu osobowego drużyny. 

Do jednej konkurencji może być zgłoszonych najwyżej trzech zawodników z drużyny, a w sztafetach po jednej sztafecie na każdym dystansie.

W każdym zespole może wystartować maksymalnie po trzech zawodników, którzy są członkami innego, nie uczestniczącego w lidze, klubu. W tej liczbie może być również do dwóch zawodników zagranicznych.

We wszystkich konkurencjach biegowych rozgrywane są wyłącznie serie na czas. W konkurencjach technicznych, z wyjątkiem skoków wzwyż i o tyczce, każdemu zawodnikowi przysługuje prawo do wykonania pięciu prób.

Do punktacji zespołowej zalicza się po 25 wyników (łącznie ze sztafetami), punktowanych według tabel punktowych PZLA dla I ligi seniorów.

O kolejności drużyn w rozgrywkach decyduje suma punktów zdobytych w dwóch rzutach.

Po rozgrywkach roku 2007 z I ligi do II spadają zespoły sklasyfikowane na miejscach 14.16., a ich miejsca zajmują trzy zespoły najwyżej sklasyfikowane w grupie finałowej II ligi.

(na podstawie „Terminarz imprez. Regulaminy 2007” PZLA)  

